
1

Homan Gazetten
nr 1 2011	 medlemstidning för HomanSällskapet

VSF berättar från nya bokens tillkomst  
i Tanzania till hustrun Ingrids fina bilder

Safari med döden
Wahlström & WidstrandWahlström & Widstrand

Safari 
med 

döden



2

Homan Gazetten
HomanSällskapets styrelse består 

under året 2011/2012 av:

ordförande 

Clas Göran Carlsson 

clasgoran.carlsson@telia.com

sekreterare 

Monika Stenlind 

monika.stenlund@comhem.se

kassör 

Nils-Magnus Lobenius 

nilsmagnus@lobenius.com

klubbmästare 

Claes Lindberger 

clindberger@hotmail.com

ledamöter 

Birgitta Löhtman 

Peter Fernegård 

Leif Berg leif.b.berg@telia.com

adjungerad webredaktör 

Ulf Björkman 

ulle.bjorkman@telia.com

plusgirokonto: 4335130-3

årsavgift: 150 kr

Redaktör för HomanGazetten 

Clas Goran Carlsson 

Hästängsvägen 14 

183 77 Täby 

08-756 22 23 

clasgoran.carlsson@telia.com

Tryck 

Exaktaprinting, Malmö

Grafisk form 

Malin Lindskog 

Exaktamedia, Malmö

www.homansallskapet.se

Äntligen är våren här och vi ska fira 
detta genom att förlägga årsmötet ute 
i naturen! 

Jans nya Homandeckare, Safari med 
döden kommer ut i samma veva 
och Wahlström & Widstrand, klub-
bens generösa mecenat, kommer 
att vara på plats och sälja böcker till 
specialpris. VSF väntar sedan tåligt 
på att få signera böckerna ni köper...

Jan berättar lite från resan han och 
hustrun Ingrid Giertz-Mårtenson 
gjorde i Tanzania. Det är Ingrid som 

Redaktörens rader
har tagit de fina bilderna från resan.
I höst planerar Leif Berg en utflykt till 
Gotland. Ni kan läsa inbjudan redan nu.

Vi i styrelsen hälsar er hjärtligt 
välkomna först nu till årsmötet och 
sedan till Gotlandsutflykten!
Vi ses på årsmötet.

Tidningen har fått ett nytt utseende. 
Vi hoppas att ni tycker om den!  
Tack för hjälpen Malin!

Clas Göran Carlsson 
ordförande

Lyxkryssning med s/s Blue 
Charme på Stockholms ström 
och utfart mot Vaxholm. s/s Blue 
Charme ligger förtöjd vid Stads-
gårdskajen vid Patricia, på gång-
avstånd från Slussen.

Samling sker på soldäck där vi 
bjuds på en drink. Omedelbart före middagen håller vi vårt 
årsmöte.

I salongen med mahognypanel och panoramafönster väntar 
en elegant dukning med vita dukar. Vi serveras där en middag 
av yppersta klass. Det bjuds på 3-rätters middag med viner, 
musikunderhållning, infernaliska frågor, bokförsäljning med 
stor rabatt, guidning och kåseri av Jan Mårtenson.

Hanna Axelrup heter vår skickliga pianist. Om vi ber henne 
att sjunga och spela Imagine av John Lennon lovar jag att 
tårarna kommer fram.

Anmälan senast den 9 maj till pg 4335130-3

Avgiften  för allt detta är 545:-

Styrelsen och kapten Mikael Lindqvist med besättning

Inbjudan till 

Vår- och årsmöte med Homansällskapet

23 maj kl 18.30

Kom ihåg årsavgiften 150:- som ska sättas in på pg 4335130-3.
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Vore det inte för att dra in pengar till 
hushållet skulle han nog inte arbeta 
alls. Han har skaffat sig en liten 
antikaffär och han rår sig själv. Ofta 
hänger skylten ” Kommer strax” på 
dörrhandtaget och på så sätt kan han 
ostört vandra runt och jaga mördare.

Han bor med sin lilla katt Cléo 
de Merode högst upp i huset på 
Köpmantorget. Det är hit han tar de 
vackraste sakerna som han köper in 
på auktioner runt om i landet. 

Ofta tar han bilen till någon 
bondauktion i Närke. Detta beror 
på att han är barnfödd i Viby inte 
långt från Örebro. På Viby kyrko-
gård vilar hans föräldrar och han 
brukar stanna en stund vid graven 
och hälsa på dem.

Johan Kristian är en man som 
ordnat bra för sig. Han har skaffat 
en dam, Ellen Andersson som bor 
på Köpmangatan 11 för sitt hushåll. 
Hon kommer och städar, tvättar och 
lagar mat. Hon gör små portioner 
som kan upptinas när den trötte 
mannen kommer hem från butiken.

Han har varit gift tidigare, men 

det var länge sedan nu. De senaste 
åren har han varit särbo med Fran-
cine Silfverstierna.  Kvinnan som är 
lik Julia Roberts och har svart bälte 
i karate. Hon är dotter till greve Ar-
chibald och hans franskfödda hustru 
Claudette och hon har två syskon. 
Brodern Gustav sköter numera jord-
bruket på föräldrahemmet, Björk-
sund, ett vackert rosa slott vid sjön 
Båven i Sörmland. Systern Louise är 
gift och har barn. 

Förr i tiden hade han ett vilt kär-
leksliv, men nu håller han sig till sin 
Francine. Dessutom har han nytta 
av henne. Hon tar med sin boyfriend 
när hon reser ut i världen. Hur skulle 
han annars ta sig till Mauritius eller 
Cuba? Hans ekonomi skulle nog inte 
klara alla utlandsresor annars.

Förr lånande han gärna som-
marhus av någon vän som det hade 
gått bättre för. I stället för hyra höll 
han trädgården i gott skick och höll 
tjuvarna borta.

När vår vän är på grön kvist brukar 
han fira med en middag på Opera
källaren och med strömming till lilla 

Cleó. När han vill bjuda hemma
vid går han gärna till mattemplet 
Östermalmshallen. Här handlar han 
löjrom och hummer, saftiga biffar 
och framförallt ost. Härliga franska 
krämiga ostar eller vällagrad väster-
bottenost, räkor och hummer från 
västerhavet eller härlig sjötunga. Här 
kan man frossa i delikatesser, men 
det gör djupa hål i plånboken.

Johan Kristian tycker om att laga 
mat. Smårätter som han bjuder sina 
vänner på. Vem kommer inte ihåg 
Pepparbiffar från ” Vinprovarna” 
eller  laxen från ”Gamens öga” och 
som efterrätt ett säkert kort från 
”Mord i Venedig” nämligen Tant 
Helenas chokladefterrätt som är helt 
underbar. Laga dem gärna! 

Med denna lilla berättelse vill jag 
bara säga att Johan Kristian Homan 
är en helt vanlig man inte så olik alla 
oss andra. Vem som helst kan ikläda 
sig ”Homans rock”. Därför älskar jag 
denne lite lönnfete antikhandlare 
Johan Kristian Homan.

Monika Stenlund

Varför älskar jag Johan Kristian Homan?

En bok om Homan är en smakrik bland-

ning av mat, vin, kultur och kuriosa och 

en smula ond bråd död.

Jag har ibland undrat varför i hela friden 

är jag så förtjust i antikhandlaren Johan 

Kristian Homan? Det kan inte bero på 

hans muskler för jag har inte läst att han 

går på ”gym” för att hålla sig i trim. 

Visserligen promenerar han mycket även 

om det rör sig mest i Gamla Stan.  

Nej, denne man älskar livet och tar dagen 

som den kommer. 
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Årets Homan är här! Se där en glad 
vårnyhet. Johan Kristian har äntlig 
förverkligat en gammal dröm från 
barndomen. Att resa till Afrika. Det 
började när han var i tioårsåldern och 
kunde sitta i timmar i en gammal 
Rolls- Royce som stod på en loge i 
granngården. Bilen var grön, 1932 års 
modell och hade tillhört den brit-
tiske ambassdören/Högkomissarien i 
Nairobi. Hans äventyrliga dotter hade 
kört den tur och retur till Kapstaden, 

i ett väglöst landskap, för att hälsa på 
en väninna. I bilen hade också Karen 
Blixen åkt, hon som hade sin farm vid 
Ngong Hills, vid the Rift Valley i Ke-
nya. (Ni har väl sett filmen ” Out of 
Africa” med Meryl Streep och Robert 
Redford?) Bilen hade en äventyrlig 
historia också i andra sammanhang.

Där satte alltså den unge Homan 
och drömde sig till det dramatiska 
och lockande afrikanska landskapet. 
Länge var det bara en dröm innan 
han en dag gjorde en affär, lyckad 
trodde han, tveksam skulle den dock 
visa sig. Han bytte helt enkelt en 
gustaviansk byrå mot en safariresa 
till Tanzania med en resebyrådirektör 

som han träffat i bastun på det exklu-
siva gymmet på Grand Hotell, Dyrt, 
men en julklapp från Francine som 
tycker att det börjar spänna oroväck-
ande kring antikhandlarens midja.

Till Tanzania kommer han alltså. 
Resan börjar vid Kilimanjaros fot och 
fortsätter in i de magnifika national-
parkerna Serengeti och N´gorngoro, 
den milsvida vulkankratern. Ett 
överväldigande djurliv, hundratusen-
tals gnuer, zebror och bufflar i stora 
flockar.Vårtsvin och hyenor. Giraf-
fer och antiloper. Alla de ” big five”; 
lejon, leoparder, elefanter, bufflar 
och flodhästar passerar revy iinför 
hans förtjusat ögon. Ett dramatisk 

Safari med döden
VSF berättar från nya  

bokens tillkomst i Tanzania 

till hustru Ingrids fina bilder.
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Det ges ut, eller ederas, en 

hel del böcker varje år. Ingen 

hinner läsa alla som kommer 

ut. Av de 500-600 böcker som 

de stora bokförlagen ger ut är 

det åtminstone en bok som vi 

garanterat läser och det är för-

stås årets Homanbok. Betänk 

att det finns tusen andra förlag 

också. W&W ger ut 34 andra 

böcker som vi skulle kunna 

hinna med att läsa. Förhopp-

ningsvis hinner vi med några 

till. De som passerar förlagens 

nålsögon har bedömts vara av 

så bra klass att försäljningen 

täcker kostnaderna. Antal 

böcker som de 8 största förla-

gen ger ut:

Bonnier 	 150

Bonnier Pocket 	 50

Månpocket 	 100

W&W 	 35

Piratförlaget 	 20

Norstedts 	 140

Ordfront 	 30

Brombergs 	 30

Många böcker blir det

Pressmaterial nya 
Homandeckaren
Ända sedan han som pojke 

drömt om att köra den 

gröna Rolls-Roycen över 

savannen, möta lejon och 

noshörningar och slå läger 

under den stjärnsprakande 

himlen, har antikhandlare 

Johan Kristian Homan vetat 

att han en dag måste till 

Afrika. Så får han chansen: 

han blir erbjuden en exklusiv 

safari mot en gustaviansk 

byrå, och slår till.

Fast hade han anat vad som 

väntar skulle han tänkt sig 

för, både en och två gånger 

& Snart är Homan indragen 

i en härva av internationell 

vapenhandel, afrikanska 

blodsdiamanter och en  

passionerad kärleksrelation.

Afrikas storslagna natur 

och djurliv, Gamla stan och 

antikvärlden bildar kuliss till 

denna kultiverade kriminal-

roman där kulturhistoria, 

goda viner, siamesdamen 

Cléo de Merode, fästmön 

Francine och läckra anrätt-

ningar är givna ingredienser.

Klara

möte med ” Mister död”, ett fruktat, 
människoätande lejon inträffar också, 
med tragiska konsekvenser.

Strapatsfyllda bilturer i jeep på vä-
gar som inte alltid var farbara, midda-
gar på eleganta lodger där ingenting 
saknade (fast Dry Martinin levde inte 
upp till Köpmangatans standard). 
Också nätter i tält, där rytanden och 
grymtningar hördes om natten på 
andra sidan den tunna tältduken.

Med på resan finns som alltid en 
uppsättning udda figurer Tveksamma 
affärsmän med lika tveksamma af-
färsmetoder, bonusdirektörer, vackra 
kvinnor och inte fullt så vackra. En 
modedesigner och en boutiqueägare. 
En vacker kvinnlig revisor med kontor i 
Amsterdam. En Idyll med starka passio-
ner under den glättade ytan: kärlek, hat.

Svartsjuka och avund.
Alltsä en cocktail med alla klassiska 

Homaningredienser. Spänning och 
dramatik. (Homan håller själv på att 
råka riktigt illa ut).

Matrecept förstås, viner och intres-
santa kulturhistoriska utvikningar 
liksom en dos samhällssatir. Men 
handlingen tilldrar sig inte enbart i 
Afrika. Naturligtvis spelar Gamla stan 
och Homans antikhandel på Köpman
gatan en stor roll i sammanhanget 
liksom krigsförbrytelser, en mördad 
legosoldat, en brutalt rånad dam , 
vapenhandel, blodsdiamanter och en 
oerhört värdefull samling bronsföre-
mål från Benin, det gamla kungariket 
från medeltiden i västra Afrika.

Alla kära gamla aktörer från förr 
deltar också i händelseförloppet. 
Francine, Calle Asplund, Ellen 
Andersson och Eric Gustafson. Den 
vackra siamesiska Cléo de Merode 
inte att förglömma.”

Enjoy” som man säger i USA.

Med vårliga Homanhälsningar

Jan Mårtenson

Wahlström & WidstrandWahlström & Widstrand

Safari 
med 

döden
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I Homans fotspår
27-28 augusti 2011

Denna gång, på mångas begäran, till ön där Johan Kristian fann den stora kärleken, FRANCINE. 

Gunnar Strand, kapitalstark affärsman med verksamhet i London, är passionerad samlare. 
Hans stora intresse är antikens Rom. Han finansierar en arkeologisk utgrävning på Gotland 
i syfte att få belägg för sina teorier att det romerska väldet sträckte sig längre norrut än till 
Rhen. Men komplikationer  tillstöter och han tillkallar sin syssling Johan Kristian H. Mord 
förekommer, liksom strapatsfyllda utflykter till några av Gotlands mest berömda sevärd
heter, ett hotfullt motorcykelgäng och ett par mineralletande engelsmän. 

Program
27/8	 10.15	 Samling vid Gotlandsterminalen, Nynäshamn snabbfärja till Visby   

avgång 11.05 restid ca 3 timmar.
	 14.30	 Buss från hamnen till Lummelundagrottorna, En av platserna  

för Homans strapatser. Här blir det Grottbesök med guide och  
kaffepaus.

	 17.30-18.00	 Incheckning på hotell Solhem, centralt i Visby.
	 19.30	 Restaurangbesök.

28/8	 Frukost på hotellet
	 09.00	 Stadsvandring med avslut vid Fornsalen.
	 10.00	 Besök på Fornsalen med guidning.
	 12.00	 Lunch , därefter egen tid att disponera tills hemfärd.
	 15.00	 Samling vid Gotlandsterminalen. Båten avgår 16.00.
	 ca 19.15	 Ankomst Nynäshamn.

Detta är de hållpunkter vi har. VSF Jan Mårtensson kommer under dessa dagar att berika oss med allt om Johan Kristians 
äventyr på Gotland och som vanligt lite till.

Kostnad för detta arrangemang är 1850 kronor (som vanligt självkostnadspris). I priset ingår:
• båtresa t o r	 • frukost på hotellet
• hotell dubbelrum/person (enkelrumstillägg 360 kronor)	 • guidad stadsvandring
• abbonerad buss Lummelundagrottorna t o r	 • entrè Fornsalen samt guide
• entrè och kaffe med dopp Lummelunda	 • lunch på Fornsalen

Restaurangbesöket lördag kväll ingår inte. Vi kan tillsammans komma överens om något trevligt och prisvärt. Anmälan till 
detta arrangemang görs till mig per telefon eller mail. Ni kan naturligtvis kontakta mig också för ytterligare information.
ANMÄLAN MÅSTE JAG HA SENAST DEN 31/5 p ga alla bokningar som skall göras. Ytterligare information om betal-
ning, praktisk information etc kommer att delges alla deltagare efter anmälningstidens slut. För Er som kommer att ta Er 
till Gotland själva eller kanske redan vistas där vid denna tidpunkt eller/och redan har ordnat boende gäller naturligtvis ett 
annat pris. Kontakta mig så snart som möjligt för prisuppgift. För att detta arrangemang ska kunna genomföras måste vi 
vara minst 20 personer. Det är min förhoppning att vi blir många fler än så.
Välkommen i Homans fotspår!

Leif Berg
tel 070-5352041

leif.b.berg@telia.com
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Gamla Stanpromenad  
med Homansällskapet

Vi går omkring på Gamla Stanpromenad

i Homans välkända kvarter

vi får höra en och annan antikhandlarbravad

när vi själva miljöerna ser.

Vi beträder Köpmangatan på rad

med en världsvan ciceron

får beskrivet någon intressant fasad

i lagom utportionerad ranson.

Vi finner Cléo i full strömmingsletareskapad

och Johan Kristian i affären stå

pip-Calle ses grubblande på mordgåta ouppklarád

då börjar vi smått mysigt må.

Johan Kristian sig ursäktar.”jag måste till Lützengatan gå åstad

till Francine på snabba ben

ni får själva bläddra i något antikhandlarblad

hon gillar ej att jag är sen!”

Eric G skrockar uti sin butik:

”på äventyr han nu åter drar

på sådant affärssätt han aldrig blir rik

snart har han väl inga kunder kvar.”

Ellen till oss vinkar från elvans härd:

”ha det så trevligt på er träff

själva går vi åter in i böckernas värld

skapade av allas VSF”.

PS

Johan Kristian har läst i Gazetten:

”den har en logga med Cléo och mig däri”

säger när han tömmer sista Dryaskvätten:

”får vi kanske medlemmar i Sällskapet bli?” 

Homanii
Sällskaps skrytdikt 

Visste ni att Homansällskapet 

är det litterärt bästa i detta land

att vara med här är rena kapet

vi äter ur förnöjelsens hand.

Medlemmarna är kloka och smarta

och präglas av böckernas kultur

vi hittar lätt på vår Homankarta

där varje bok är en sinekur.

Och visste ni att vi gillar varandra

månget sällskap på avund oss ser

vi är inte som alla andra

nej, här gäller kulturmysdeckarnas 
manér.

Så god dag kära vänner vad trevligt

varje gång vi ses på nå´n träff

då kan vi roa oss grevligt

Homanläsare och inte minst VSF!

Vill du som medlem 

vara med i 

Homansällskapets 

mail-lista och få  

förhandsbesked om 

möten och annat ber 

vi dig att sända din  

e-post adress till  

bims_lothman@email.com  

Inkludera ditt namn.



Måltid för homaniter
Hemligheten bakom god mat är färska ingredienser och rätt 
kryddor. Om man använder ingredienser av hög kvalitet 
får man enkelt ett perfekt resultat genom att komplettera 
vanliga basprodukter med spännande kryddor. Man ska inte 
vara rädd för att byta ut och lägga till ingredienser efter 
tycke och smak. Man skapar kulinariska måltider genom 
inspiration och lust till att experimentera.

Jag har ett förslag på en vårmåltid som inleds med en 
strömmingslåda. En lammfilégryta får bli huvudrätten som 
är kryddad med provencalska örter. Avslutningsvis rundar 
jag av måltiden med en apelsintryffelpaj.

Smaklig spis önskar 
Claes  

SENAPSSTRÖMMING
600 g rensad strömming
finklippt dill
1 tsk salt
2 msk olja
1 msk vinäger
2 tsk senapspulver
2 tsk socker 
2 dl grädde

Lägg på varje strömming lite dill och rulla samman dem. Lägg strömmingsrullarna i en smord ugnssäker form. Blanda samman övriga ingredienser och häll såsen över strömmingen i formen. Grädda strömmingslådan i 210 grader ca 20 minuter. 
Servera rätten varm med frasig  
grönsallad och nykokt potatis.LAMMFILÉGRYTA

600 gr lammfilé

12 st smålökar

200 gr färska champinjoner

200 gr sockerärter

3 dl oxbuljong

½ dl rödvin

1 kvist timjan

1 kvist rosmarin 

salt, peppar

provencalska örter

Skala lökarna och fräs dem i smör i en gryta. 

Häll på buljongen och låt småputtra under 

lock ca 5 min. Under tiden skär ni lammfilén i 

centimetertjocka skivor. Salta och peppra, strö 

över provencalska kryddor. Bryn bitarna fint 

i smör och flytta sedan över dem i lökgrytan 

tillsammans med timjan och rosmarin. Vispa ur 

stekpannan med en skvätt rödvin. Fräs cham-

pinjonerna i smör och lägg dem sedan i grytan. 

Smaka av med rödvin och kryddor.  

Rensa sockerärterna och låt dem puttra med i 

grytan de sista minuterna så att de blir knappt 

mjuka. Bjud färsk potatis till.

APELSINTRYFFELPAJ
Chokladpajdeg:	 Fyllning:
3 dl vetemjöl	 2 ½  dl vispgrädde
150 g rumsvarmt smör	 1 dl strösocker
2 msk florsocker	 400 g mörk choklad
3 msk kakao	 (minst 50% kakaohalt)
1 äggula	 75 g rumsvarmt smör
2 tsk iskallt vatten	 1 tsk rivet apelsinskal

Börja med att göra pajskalet. Nyp ihop mjöl och smör i en 
bunke så att smöret fördelas fint. Blanda ner florsocker och 
kakao och tillsätt sedan äggula och vatten. Arbeta snabbt ihop 
till en deg och låt den sedan vila i minst 30 minuter i kylskåp.
Koka upp grädde och socker. Ta av kastrullen från värmen och 
tillsätt chokladen. Rör tills all choklad har smält och blanda 
sedan i smöret i små klickar, därefter tillsätt apelsinskal.
Smörj en pajform, gärna med löstagbar kant. Klä pajformen. 
Nagga pajskalet lätt med en gaffel och låt stå ytterligare 30 
minuter i kylskåp. Grädda sedan i ugn ca 10 minuter på 200 
grader. Låt svalna. Häll fyllningen i pajskalet och ställ pajen i 
kylskåpet över natten för att stelna.

Avsändare: HomanSällskapet, c/o Monika Stenlund, Strindbergsgatan 32, 115 31 Stockholm


